
ASA – ASSISTENTE ADMINISTRATIVO
07ASA – SEGURANÇA DO TRABALHO

OS TEXTOS E AS QUESTÕES FORAM REDIGIDOS CONFORME O NOVO ACORDO ORTOGRÁFICO 
DA LÍNGUA PORTUGUESA, MAS ESTE NÃO SERÁ COBRADO NO CONTEÚDO. 

Espaço reservado para anotação das respostas

0O candidato receberá do fiscal:
Um Caderno de Questões contendo 50 (cinquenta) questões objetivas de múltipla escolha.
Uma Folha de Respostas personalizada para a Prova Objetiva.
0Ao ser autorizado o início da prova, verifique, no Caderno de Questões, se a numeração das questões e a paginação estão 
corretas e se não há falhas, manchas ou borrões. Se algum desses problemas for detectado, solicite ao fiscal outro caderno 
completo. Não serão aceitas reclamações posteriores.
0A totalidade das Provas terá a duração de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo para preenchimento da Folha de Respostas da 
Prova Objetiva.
0O candidato poderá se retirar da sala de prova após transcorridas 2 (duas) horas do efetivo início da prova, entregando sua Folha 
de Respostas ao fiscal, a qual será o único documento válido para a correção.
0O candidato somente poderá levar o Caderno de Questões faltando 60 (sessenta) minutos para o término do horário 
estabelecido para o fim da prova, desde que o candidato permaneça em sala até esse momento, deixando com o fiscal de sala a sua 
Folha de Respostas.
0Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou outros aparelhos eletrônicos.
0Caso seja necessária a utilização do sanitário, o candidato deverá solicitar permissão ao fiscal de sala, que designará um fiscal 
volante para acompanhá-lo no deslocamento, devendo manter-se em silêncio durante o percurso, podendo, antes da entrada no 
sanitário e depois da utilização deste, ser submetido a revista com detector de metais. Na situação descrita, se for detectado que o 
candidato estiver portando qualquer tipo de equipamento eletrônico, será eliminado automaticamente do concurso.
0Após o término da prova, ao sair da sala de prova, o candidato deverá retirar-se imediatamente do local de realização das provas, 
não podendo permanecer nas suas dependências, bem como não poderá utilizar os sanitários.
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ATENÇÃO

0Verifique se seus dados estão corretos na Folha de Respostas.
0A Folha de Respostas NÃO pode ser dobrada, amassada, rasurada, manchada ou conter qualquer registro fora dos locais 
destinados às respostas.
0Assinale a alternativa que julgar correta para cada questão na Folha de Respostas, usando caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul. Para cada questão, existe apenas 1 (uma) resposta certa – não serão computadas questões não assinaladas ou que 
contenham mais de uma resposta, emendas ou rasuras.
0O modo correto de assinalar a alternativa é cobrindo, completamente, o espaço a ela correspondente, conforme modelo abaixo:

0Todas as questões deverão ser respondidas.
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
 Leia o texto abaixo para responder as questões 1 e 2. 
 

“Alguma coisa acontece no nosso coração, o centro de 

São Paulo. Os cerca de 8 milhões de paulistanos que nunca ou 

raramente passam por lá terão surpresas se forem passear pela 

região compreendida entre a Praça da Sé e a Praça da 

República. Além dos símbolos históricos bem conservados e 

iluminados à noite por holofotes que valorizam sua arquitetura – 

o Pátio do Colégio, o Teatro Municipal, a Catedral –, há centros 

culturais com uma programação variada, bares movimentados, 

alguns bons restaurantes e dois novos hotéis de grandes redes 

internacionais. Na antiga Estação Júlio Prestes, a magnífica 

Sala São Paulo, apesar da vizinhança deteriorada, consolidou-

se como um centro musical de primeiro mundo. 

A iniciativa privada e o poder público voltaram a investir 

numa área que, poucos anos atrás, parecia condenada à 

decadência e ao abandono. Vários prédios passaram por 

recuperação. Postes receberam pintura, lâmpadas de mercúrio 

foram substituídas pelas de sódio, mais potentes, e os novos 

globos, com refletores internos, multiplicaram o alcance da luz. 

A decadência do centro começou na década de 70, com a 

transferência de bancos e grandes empresas para a Avenida 

Paulista e, mais tarde, para a Zona Sul. ‘A lógica do automóvel 

foi abrindo outros bairros e deixando para trás espaços 

degradados’, explica o urbanista Cândido Malta. Não se tratou 

de um fenômeno exclusivo de São Paulo. Metrópoles 

americanas e europeias enfrentaram problema semelhante. 

Cada uma a sua maneira, no entanto. Nova York, Chicago, 

Boston, Londres e Paris souberam reabilitar suas regiões 

centrais. ‘Agora chega o momento de colher os frutos’, diz 

Marco Antonio Ramos de Almeida, presidente da Associação 

Viva o Centro, entidade criada por empresários que, há doze 

anos, se empenha em recuperar a região. ‘A identidade do 

paulistano está no centro. Mantê-lo em ordem é fundamental 

para sua autoestima.’ ” 

 
Trecho da reportagem Um sopro de renovação, de Lúcia Monteiro, 

publicada na Veja São Paulo, em 23/10/2003. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1. A partir da leitura do texto, é possível afirmar que 
 

(A) apesar dos investimentos do poder público e da 
iniciativa privada, nada mudou na região central de 
São Paulo. 

(B) a decadência do centro se deu única e 
exclusivamente pela “lógica do automóvel”, que foi 
abrindo caminho para outros bairros. 

(C) o centro faz parte da identidade do paulistano, por 
isso, mantê-lo conservado é importante para a sua 
autoestima. 

(D) os paulistanos deixaram de frequentar o centro 
devido à iluminação precária e à falta de opções 
culturais e de lazer. 

(E) esse foi um problema que aconteceu apenas em 
São Paulo, porque as demais metrópoles, como 
Nova York, Chicago, Boston, Londres e Paris 
souberam cuidar de suas regiões centrais. 

 
 

2. O texto afirma que muitos paulistanos que raramente 
passam por lá terão surpresas ao ir à região. Essa 
surpresa se deve ao(à) 

 
(A) fato de existirem vários símbolos históricos na 

região. 
(B) vizinhança deteriorada da Sala São Paulo. 
(C) “lógica do automóvel”. 
(D) revitalização da região central. 
(E) transferência de bancos e de grandes empresas 

para a Avenida Paulista. 
 

 
3. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 

assinale a alternativa em que a pontuação foi usada 
corretamente. 

 
(A) Posso ajudar, senhor? 
(B) Marcus, ontem saiu mais cedo de casa. 
(C) Os candidatos que não chegarem, até 8h não 

poderão fazer a prova. 
(D) É preciso que, todos ajudem na elaboração do 

projeto. 
(E) A atendente informou que devido à lotação da casa 

noturna, não poderia liberar a entrada. 
 

 
4. Assinale a alternativa que não apresenta erro de 

ortografia. 
 

(A) Comeu uma tijela com cereais. 
(B) Você não tem autorização para mecher nesses 

documentos. 
(C) A acessoria de imprensa do hospital informou que o 

atendimento já foi normalizado. 
(D) O que aconteceu não foi apenas um pequeno 

deslise, mas uma falha grave. 
(E) Possuía ojeriza de certas pessoas. 
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5. Assinale a alternativa que apresenta a mesma figura de 
sintaxe da frase: “Pedro chegou antes da hora, André, 
atrasado”. 

 
(A) As pessoas, ali, eram pálidas, tristes, fracas, 

abatidas, quase mortas já. 
(B) Aqui, todos somos importantes. 
(C) Entre para dentro, menino. 
(D) O meu quarto estava todo bagunçado, o dela, 

completamente organizado. 
(E) Ele acorda, e corre, e trabalha, e estuda, e volta, e 

dorme. 
 

 
6. “Devido ao trânsito, ninguém chegou na hora.” Assinale a 

alternativa cujo vocábulo destacado pertence à mesma 
classe gramatical de “ninguém”. 

 
(A) A obra deve terminar impreterivelmente amanhã. 
(B) É preciso derrubar aquelas duas paredes verdes. 
(C) O meu avô construiu a própria casa. 
(D) Todos participaram do evento. 
(E) Conforme solicitado, segue o orçamento do projeto. 

 
 

7. Leia as frases abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
I. Eu precisava de uma semana para estudar toda a 

matéria, ________ só tinha um dia. 
II. A minha senha ________ ontem. Agora, não 

consigo acessar o sistema. 
III. O documento está incorreto. É preciso ________. 
IV. Às 18h, o ________ costuma ficar congestionado. 
V. Ontem, no meu bairro, choveu até ________. 

 
(A) I. mais/ II. expirou/ III. retificá-lo/ IV. tráfego/ 

V. granito 
(B) I. mas/ II. aspirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfico/ V. granito 
(C) I. mas/ II. expirou/ III. retificá-lo/ IV. tráfego/ 

V. granizo 
(D) I. mais/ II. aspirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfico/ 

V. granizo 
(E) I. mas/ II. expirou/ III. ratificá-lo/ IV. tráfego/ 

V. granito 
 

 
8. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa, 

assinale a alternativa correta em relação à crase. 
 

(A) Devido à chuvas, o trânsito ficou parado. 
(B) O e-mail já foi enviado à todos os funcionários. 
(C) Carlos trabalha de segunda à sexta. 
(D) Todos foram à festa de aniversário de Paulo. 
(E) Depois do almoço, começaram à arrumar as malas. 

 
 

9. De acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa e 
em relação à concordância verbal e nominal, assinale a 
alternativa correta. 

 
(A) Haviam muitas pessoas na sala de espera. 
(B) “Muito obrigado”, agradeceu a moça. 
(C) Ela saiu para almoçar ao meio-dia e meio. 
(D) Faz cinco anos que nos mudamos para cá. 
(E) Devem haver umas duas mil pessoas aqui. 

 
 

10. “Certamente, ele virá nos visitar.” Assinale a alternativa 
cujo termo destacado exerce a mesma função sintática 
que “ele”. 

 
(A) Os moradores do meu prédio fizeram uma 

homenagem para os meus avôs. 
(B) Luciana entregou a pasta a ele. 
(C) As férias terminam na próxima semana. 
(D) Apesar de tudo, eles a ajudaram. 
(E) Depois de anos, finalmente, ele aprendeu a falar 

inglês. 
 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO 

 
 
11. Em uma prova de automobilismo, o automóvel de um 

participante quebra ao completar 
10
3  do percurso total da 

prova. No entanto, se tivesse percorrido 20km a mais, 
teria cumprido a metade do percurso total. Dessa forma, 
assinale a alternativa correta em relação ao percurso total 
da prova. 

 
(A) 50km. 
(B) 60km. 
(C) 70km. 
(D) 80km. 
(E) 100km. 

 
 

12. Uma poltrona foi vendida por R$470,40 com prejuízo de 
16% sobre o preço de custo. Assinale a alternativa que 
indica o preço da poltrona. 

 
(A) R$545,66. 
(B) R$548,50. 
(C) R$554,00. 
(D) R$560,00. 
(E) R$564,80. 
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13. A soma de dois números é 65, e a razão entre eles é 
8
5 . 

Portanto, o dobro do menor número é 
 

(A) 30. 
(B) 40. 
(C) 50. 
(D) 70. 
(E) 80. 

 
 

14. Leia a o trecho abaixo e, em seguida, assinale a 
alternativa que preenche corretamente a lacuna.  

 
As dificuldades de dois trabalhos de tradução estão numa 
razão de 4 para 7. Um tradutor, que traduz 35 páginas do 
primeiro trabalho, traduzirá ____ páginas do segundo, na 
mesma duração de tempo.  

 
(A) 20 
(B) 25 
(C) 30 
(D) 45 
(E) 60 

 
 

15. Levando em consideração a sequência: 13, 17, 25, 32, 
37,... , assinale a alternativa que apresenta o próximo 
número. 

 
(A) 41. 
(B) 43. 
(C) 47. 
(D) 52. 
(E) 54. 

 
 

16. Se o ponteiro dos minutos de um relógio se move a partir 
de 06h30min da manhã às 10h30min da manhã, então o 
número de vezes que este ponteiro passa pelo ponteiro 
das horas é 

 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 6. 
(E) 7. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

INFORMÁTICA 
 
 
17. Sobre os conceitos de hardware e software, correlacione 

as colunas e, em seguida, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência correta. 

 
1. Hardware (   ) São as partes lógicas: os 

programas, o sistema 
operacional, dados, o 
compilador. 
 

  (   ) Placa de som, vídeo, modem, 
placa de rede, placa-mãe, 
processador. 
 

2. Software (   ) É a parte física do computador, 
é o conjunto de componentes 
eletrônicos, circuitos integrados 
e placas, que se comunicam 
através de barramentos. 
 

  (   ) É utilizado para gerir o 
funcionamento do computador 
e ampliar sua potencialidade. 

 
(A) 2/ 1/ 1/ 2 
(B) 1/ 2/ 2/ 1 
(C) 2/ 1/ 2/ 1 
(D) 1/ 2/ 1/ 2 
(E) 2/ 2/ 1/ 1 

 
 

18. A extensão padrão de arquivos utilizados no pacote Office 
para o editor de planilhas da Microsoft e para o Bloco de 
Notas do Windows XP são, respectivamente, 

 
(A) .docx e .odt 
(B) .avi e .xls 
(C) .xls e .txt 
(D) .jpeg e .docx 
(E) .txt e .odt 

 
 

19. Em relação à intranet e à internet, analise as assertivas 
abaixo. 

 
I. A intranet é uma rede mundial de computadores. 
II. A internet é uma rede de computadores interligados 

em uma rede local por provedor externo de acesso 
restrito. 

III. A intranet é um importante veículo de informação 
interna entre a organização e os funcionários. 

 
É correto o que se afirma em 

 
(A) I e II, apenas. 
(B) III, apenas. 
(C) I, II e III. 
(D) I e III, apenas. 
(E) II e III, apenas. 
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20. Em referência ao editor de texto Word 2010 (versão em 
português), marque V para verdadeiro ou F para falso e, 
em seguida, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta. 

 
(   ) A combinação das teclas ALT + I é utilizada como 

atalho para imprimir um trecho selecionado do 
arquivo em uso. 

(   ) Não é possível proteger arquivos confidenciais, 
somente em versões anteriores. 

(   ) A combinação de teclas CTRL + S é utilizada como 
atalho para salvar o arquivo que está em uso. 

 
(A) V/ V/ V 
(B) F/ F/ V 
(C) V/ F/ F 
(D) V/ V/ F 
(E) F/ F/ F 

 
 

21. Acerca do modo de navegação InPrivate, no Internet 
Explorer 8, assinale a alternativa incorreta. 

 
(A) O histórico da página da web e os dados de 

formulário e senhas são informações que não ficam 
armazenadas. 

(B) Uma das formas para ativar o modo de navegação 
InPrivate é combinar as teclas CTRL + SHIFT + P. 

(C) Para finalizar a sessão da Navegação InPrivate, o 
usuário precisa reiniciar o computador e alterar a 
configuração de segurança no painel de controle. 

(D) Na navegação InPrivate, o Internet Explorer 
armazenará algumas informações – como cookies e 
arquivos de Internet temporários – que ao final da 
sessão são descartadas. 

(E) As informações contidas na barra de endereços e no 
preenchimento automático da pesquisa não são 
armazenadas no modo InPrivate. 

 
 

22. No editor de texto Word 2007 (versão em português), a 
combinação das teclas CTRL + B corresponde à figura 

 
(A) 

  
 

(B) 
  

 
(C) 

  
 

(D) 
  

 

(E) 
 

 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
23. Ela tomou posse como presidente da Petrobras no dia 13 

de fevereiro de 2012, no Salão Nobre do edifício sede da 
companhia, no Rio de Janeiro. A nova presidente da 
empresa substituirá José Sergio Gabrielli de Azevedo. 
Trata-se de  

 
(A) Bendita da Silva. 
(B) Tereza Campello. 
(C) Maria das Graças Silva Foster. 
(D) Miriam Belchior. 
(E) Iriny Lopes. 

 
 

24. Em fevereiro deste ano comemoram-se 90 anos deste 
movimento que foi um marco do Modernismo no Brasil. 
Artistas como Anita Malfatti, Mário de Andrade e Oswald 
de Andrade participaram desta manifestação cultural 
chamada 

 
(A) Tropicália. 
(B) Poesia Concreta. 
(C) Movimento Antropofágico. 
(D) Semana de Arte Moderna de 1922. 
(E) Movimento Pau-Brasil. 

 
 

25. Desde o dia 25 de janeiro de 2012 os estabelecimentos 
comerciais da cidade de São Paulo deixaram de fornecê-
las aos consumidores. A lei que proíbe seu uso visa a 
poupar os recursos naturais, diminuir a poluição do meio 
ambiente, entre outros. Tratam-se das 

 
(A) garrafas plásticas. 
(B) embalagens plásticas. 
(C) sacolas plásticas. 
(D) garrafas de vidro. 
(E) sacolas reutilizáveis. 

 
 

26. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna. 

 
 Os ministros de Finanças da Eurozona (Eurogrupo) 

reuniram-se em 20 de fevereiro de 2012, em Bruxelas, 
para decidir a aprovação do segundo pacote de ajuda à 
___________, com a finalidade de evitar que o país 
declarasse moratória. Na reunião, os ministros discutiram 
principalmente a liberação de um resgate de 130 bilhões 
de euros e sobre o perdão por parte dos credores privados 
de cerca de 100 bilhões de euros em títulos da dívida 
daquele país. 

 
(A) Espanha 
(B) Itália 
(C) Inglaterra 
(D) Grécia 
(E) Alemanha 
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27. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche corretamente a lacuna. 

 
Em fevereiro de 2012, o __________ interrompeu as 
exportações de petróleo para seis países europeus em 
retaliação pelo fato de a União Europeia (UE) ter imposto 
sanções às importações do produto, principal fonte de 
renda do país. 

 
(A) Egito 
(B) Líbano 
(C) Irã 
(D) Iêmen 
(E) Afeganistão 

 
 

28. Em 18 de novembro de 2011, a presidente Dilma Rousseff 
sancionou a lei que a criou com o objetivo de investigar, 
em dois anos, violações de direitos humanos ocorridas 
entre 1946 e 1988. Trata-se do(a)  

 
(A) Comissão Nacional da Verdade. 
(B) Ficha Limpa. 
(C) Acesso à Informação. 
(D) Conselho de Ética.  
(E) Intervenção Federal nos Estados. 

 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 
29. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 

que preenche correta e respectivamente as lacunas. 
 
 
 O ___________________ afere o desempenho da 

empresa, dentro da respectiva atividade econômica, 
relativamente aos ___________________ ocorridos num 
determinado período. O ____ consiste num multiplicador 
variável num intervalo contínuo de 
_______________________________, aplicado com 
quatro casas decimais sobre a alíquota RAT. 

 
(A) Fator Previdenciário/ índices de frequência/ FP/ sete 

décimos a cinco inteiros 
(B) Fator de Risco/ números de ausência/ FR/ três 

décimos a um inteiro 
(C) Fator de Risco Atenuante/ incidentes no trabalho/ 

FRA / dois décimos a quatro inteiros 
(D) Fator Acidental no Trabalho/ casos de faltas no 

trabalho / FAT/ quatro décimos a três inteiros 
(E) Fator Acidentário de Prevenção/ acidentes de 

trabalho / FAP/ cinco décimos a dois inteiros 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30. Para fins da NR 04, as empresas obrigadas a constituir 
Serviços Especializados em Engenharia de Segurança e 
em Medicina do Trabalho deverão exigir, dos profissionais 
que os integram, comprovação de que satisfazem os 
seguintes requisitos: 

 
(A) Engenheiro de Segurança do Trabalho – engenheiro 

ou arquiteto portador de certificado de conclusão de 
curso de especialização em Engenharia de 
Segurança do Trabalho, em nível de graduação. 

(B) Médico do Trabalho – médico portador de certificado 
de conclusão de curso de especialização em 
Medicina do Trabalho, em nível de pós-graduação e 
portador de certificado de residência médica em 
área de concentração em saúde do trabalhador ou 
denominação equivalente, reconhecida pela 
Comissão Nacional de Residência Médica, do 
Ministério da Saúde, ambos ministrados por 
universidade ou faculdade que mantenha curso de 
graduação em Medicina. 

(C) Enfermeiro do Trabalho – enfermeiro portador de 
certificado de conclusão de curso de especialização 
em Enfermagem do Trabalho, em nível de 
graduação, ministrado por universidade ou faculdade 
que mantenha curso de graduação em enfermagem. 

(D) Auxiliar de Enfermagem do Trabalho – auxiliar de 
enfermagem ou técnico de enfermagem portador de 
certificado de conclusão de curso de qualificação de 
auxiliar de enfermagem do trabalho, ministrado por 
instituição especializada reconhecida e autorizada 
pelo Ministério da Saúde. 

(E) Técnico de Segurança do Trabalho – técnico 
portador de comprovação de Registro Profissional 
expedido pelo Ministério do Trabalho.  

 
 

31. Assinale a alternativa que apresenta qual será o 
dimensionamento da CIPA para uma empresa da 
Administração Pública com 6.000 (seis mil) funcionários. 

 
(A) Quatro efetivos e três suplentes. 
(B) Cinco efetivos e quatro suplentes. 
(C) Três efetivos e três suplentes. 
(D) Quatro efetivos e quatro suplentes. 
(E) Cinco efetivos e três suplentes. 

 
 

32. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
 O conhecimento e a percepção que os trabalhadores têm 

do processo de trabalho e dos _____________ presentes, 
incluindo os dados consignados no _____________, 
previsto na NR 05, deverão ser considerados para fins de 
planejamento e execução do _______ em todas as suas 
fases. 

 
(A) perigos iminentes/ Controle da Empresa/ PCMSO 
(B) riscos ambientais/ Mapa de Riscos/ PPRA 
(C) incidentes imprevistos/ Banco de Dados/ PCMAT 
(D) laudos técnicos/ Departamento Pessoal/ PPP 
(E) acidentes de trabalho/ Programa de Gestão/ LTCAT 
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33. No que diz respeito às atividades e operações insalubres 
no serviço de obras da administração pública, analise as 
assertivas abaixo. 

 
I. Entende-se por “Limite de Tolerância” a 

concentração ou intensidade máxima, relacionada 
com a natureza e o tempo de exposição ao agente, 
que não causará dano à saúde do trabalhador, 
durante a sua vida laboral. 

II. No caso de incidência de mais de um fator de 
insalubridade, será apenas considerado o de grau 
menos elevado, para efeito de acréscimo salarial, 
sendo permitida a percepção cumulativa. 

III. A eliminação ou neutralização da insalubridade 
determinará a cessação do pagamento do adicional 
respectivo. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) I e II, apenas. 
(E) I, II e III. 

 
 

34. Em relação às classificações de atividades e operações 
perigosas em empresas que trabalham com explosivos e 
inflamáveis, marque V para verdadeiro ou F para falso e, 
em seguida, assinale a alternativa que apresenta a 
sequência correta. 

 
(   ) Na questão do transporte de explosivos, somente o 

motorista do veículo tem o direito a 20% (vinte por 
cento) de periculosidade. 

(   ) Operações em postos de serviço e bombas de 
abastecimento de inflamáveis líquidos, tais como 
atividades ligadas diretamente ao abastecimento de 
viaturas com motor de explosão, são consideradas 
atividades ou operações perigosas, conferindo aos 
trabalhadores que se dedicam a essas atividades ou 
operações, bem como aqueles que operam na área 
de risco, adicional de 30% (trinta por cento). 

(   ) São consideradas áreas de risco os locais de 
armazenagem de pólvoras químicas, artifícios 
pirotécnicos e produtos químicos usados na 
fabricação de misturas explosivas ou de fogos de 
artifício na seguinte área compreendida: quantidade 
máxima de até 4.500 quilos numa faixa de terreno 
de até a distância máxima de 90 metros. 

 
(A) F/ V/ F 
(B) F/ F/ F 
(C) F/ V/ V 
(D) F/ F/ V 
(E) V/ V/ V 

 
 
 
 
 

35. Assinale a alternativa incorreta a respeito das instalações 
e serviços em eletricidade, quanto à segurança na 
construção, montagem, operação e manutenção em 
instalações elétricas. 

 
(A) Nos trabalhos e nas atividades de instalações 

elétricas, devem ser adotadas medidas preventivas 
destinadas ao controle dos riscos adicionais, 
especialmente quanto a altura, confinamento, 
campos elétricos e magnéticos, explosividade, 
umidade, poeira, fauna e flora e outros agravantes, 
adotando-se a sinalização de segurança. 

(B) Nos locais de trabalho, só podem ser utilizados 
equipamentos, dispositivos e ferramentas elétricas 
compatíveis com a instalação elétrica existente, 
preservando-se as características de proteção, 
respeitadas as recomendações do fabricante e as 
influências externas. 

(C) Os serviços em instalações elétricas energizadas em 
baixa tensão, bem como aqueles executados no 
Sistema Elétrico de Potência – SEP, não podem ser 
realizados individualmente. 

(D) As instalações elétricas devem ser mantidas em 
condições seguras de funcionamento e seus 
sistemas de proteção devem ser inspecionados e 
controlados periodicamente, de acordo com as 
regulamentações existentes e definições de projetos. 

(E) Os locais de serviços elétricos, compartimentos e 
invólucros de equipamentos e instalações elétricas 
são exclusivos para essa finalidade, sendo 
expressamente proibido utilizá-los para 
armazenamento ou guarda de quaisquer objetos. 

 
 

36. Assinale a alternativa incorreta em relação à inspeção de 
extintores. 

 
(A) Cada extintor deverá ser inspecionado visualmente a 

cada mês, examinando-se o seu aspecto externo, os 
lacres, os manômetros – quando o extintor for do 
tipo pressurizado – verificando se o bico e válvulas 
de alívio não estão entupido. 

(B) Todo extintor deverá ter 1 (uma) ficha de controle de 
inspeção. 

(C) Os cilindros dos extintores de pressão injetada 
deverão ser pesados semestralmente. Se a perda de 
peso for além de 10% (dez por cento) do peso 
original, deverá ser providenciada a sua recarga. 

(D) O extintor tipo “água pressurizada” deverá ser 
recarregado anualmente. 

(E) Cada extintor deverá ter uma etiqueta de 
identificação presa ao seu bojo, com data em que foi 
carregado, data para recarga e número de 
identificação. Essa etiqueta deverá ser protegida, 
convenientemente, a fim de evitar que esses dados 
sejam danificados. 
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37. De acordo com a NR 06 (Norma Regulamentadora que 
versa sobre o uso do EPI – Equipamento de Proteção 
Individual), cabe ao empregador quanto ao EPI, entre 
outros, 

 
I. adquirir o adequado ao risco de cada atividade. 
II. exigir seu uso. 
III. fornecer ao trabalhador somente o aprovado pelo 

órgão nacional competente em matéria de 
segurança e saúde no trabalho. 

IV. responsabilizar-se pela guarda e conservação do 
equipamento. 

 
 É correto o que está contido em 
 

(A) I e III, apenas. 
(B) II e IV, apenas. 
(C) I, II e III, apenas. 
(D) II, III e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 

 
 

38. Visa à preservação da saúde e da integridade dos 
trabalhadores, através da antecipação, reconhecimento, 
avaliação e consequente controle da ocorrência de riscos 
ambientais existentes ou que venham a existir no 
ambiente de trabalho, tendo em consideração a proteção 
do meio ambiente e dos recursos naturais. Trata-se da 
descrição de 

 
(A) SIPAT (Semana Interna de Prevenção de 

Acidentes). 
(B) PCMSO (Programa de Controle Médico de Saúde 

Ocupacional). 
(C) PCMAT (Programa de Condições e Meio Ambiente 

do Trabalho). 
(D) PPP (Perfil Profissiográfico Previdenciário). 
(E) PPRA (Programa de Prevenção de Riscos 

Ambientais). 
 

 

39. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
 Anualmente, as altas ______________ registradas pelas 

estatísticas oficiais expõem os elevados custos e prejuízos 
humanos, sociais e econômicos que custam muito para o 
País, considerando apenas os dados do trabalho formal. 
As ______________ da Previdência Social, que registram 
os acidentes e doenças decorrentes do trabalho, revelam 
uma enorme quantidade de pessoas prematuramente 
______________ para o trabalho. 

 
(A) realidades de fato/ estimativas/ capacitadas ou 

habilitadas 
(B) situações de serviços/ previsões/ dispostas ou 

propensas 
(C) taxas de acidentes e doenças/ estatísticas/ mortas 

ou incapacitadas 
(D) condições inseguras/ probabilidades/ injustiçadas ou 

negligenciadas 
(E) estimativas de atos inseguros/ informações/ 

readaptadas ou reconduzidas 

40. A respeito da legislação que fundamenta a CAT 
(Comunicação de Acidente de Trabalho), a qual aborda 
quando comunicar e quem deverá ser comunicado, leia as 
proposições abaixo. 

 
I. Todo acidente do trabalho ou doença profissional 

deverá ser comunicado pela empresa ao INSS, sob 
pena de multa em caso de omissão. 

II. A empresa deverá comunicar o acidente do trabalho 
ocorrido com seu empregado, havendo ou não 
afastamento do trabalho, até o primeiro dia seguinte 
ao da ocorrência e, em caso de morte, de imediato à 
autoridade competente. 

III. A comunicação será feita ao INSS por intermédio do 
formulário CAT, preenchido em seis vias, com a 
seguinte destinação: 1ª via ao INSS; 2ª via à 
empresa; 3ª via ao segurado ou dependente; 4ª via 
ao sindicato de classe do trabalhador; 5ª via ao SUS; 
6ª via à DRT. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) I e III, apenas. 
(E) I, II e III. 

 
 

41. Sobre o uso de EPC (Equipamento de Proteção Coletiva), 
correlacione as colunas e, em seguida, assinale a 
alternativa que apresenta a sequência correta. 

 

1. Sistema de exaustão. (   ) 

Mantém as mãos fora 
da zona de perigo 
durante o ciclo de 
uma máquina. 

2. Enclausuramento. (   ) 
Elimina gases, 
vapores ou poeiras 
contaminantes. 

3. Comando bimanual. (   ) 

Fechamento de 
máquina barulhenta 
para eliminar barulho 
excessivo. 

 
(A) 3/ 1/ 2 
(B) 3/ 2/ 1 
(C) 1/ 2/ 3 
(D) 2/ 3/ 1 
(E) 2/ 1/ 3 
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42. Em relação ao trabalho da CIPA em campanhas 
prevencionistas e educativas, tais como a SIPAT e outros, 
marque V para verdadeiro ou F para falso e, em seguida, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 

 
(   ) Cabe à CIPA promover, anualmente, em conjunto 

com o SESMT, onde houver, a Semana Interna de 
Prevenção de Acidentes do Trabalho – SIPAT. 

(   ) A cada dois anos, a CIPA participará,  em conjunto 
com a empresa, de Campanhas de Prevenção da 
AIDS. 

(   ) O treinamento para a CIPA deverá contemplar, entre 
outros itens, noções sobre a Síndrome da 
Imunodeficiência Adquirida – AIDS, e medidas de 
prevenção 

 
(A) V/ V/ V 
(B) V/ F/ V 
(C) V/ F/ F 
(D) V/ V/ F 
(E) F/ F/ V 

 
 

43. Quanto ao desenvolvimento do Programa de Controle 
Médico de Saúde Ocupacional (PCMSO) numa empresa 
pública, assinale a alternativa incorreta. 

 
(A) O exame médico de retorno ao trabalho deverá ser 

realizado obrigatoriamente no primeiro dia da volta 
ao trabalho de trabalhador ausente por período igual 
ou superior a 60 (sessenta) dias por motivo de 
doença ou acidente, de natureza ocupacional ou 
não, ou parto. 

(B) Por determinação do Delegado Regional do 
Trabalho, com base em parecer técnico conclusivo 
da autoridade regional competente em matéria de 
segurança e saúde do trabalhador, ou em 
decorrência de negociação coletiva, as empresas 
poderão ser obrigadas a realizar o exame médico 
demissional independentemente da época de 
realização de qualquer outro exame, quando suas 
condições representarem potencial de risco grave 
aos trabalhadores. 

(C) O relatório anual do PCMSO poderá ser 
armazenado na forma de arquivo informatizado, 
desde que este seja mantido, de modo a 
proporcionar o imediato acesso por parte do agente 
da inspeção do trabalho. 

(D) As empresas desobrigadas de indicarem médico 
coordenador ficam dispensadas de elaborar o 
relatório anual. 

(E) O PCMSO deve incluir, entre outros, a realização 
obrigatória dos exames médicos: admissional; 
periódico; de retorno ao trabalho; de mudança de 
função; demissional. 

 
 
 
 
 
 
 
 

44. De acordo com a NR 05, sobre a Comissão Interna de 
Prevenção de Acidentes, cabe aos empregados 

 
I. participar da eleição de seus representantes. 
II. convocar os membros para as reuniões da CIPA. 
III. indicar à CIPA, ao SESMT e ao empregador, 

situações de riscos e apresentar sugestões para 
melhoria das condições de trabalho. 

IV. observar e aplicar no ambiente de trabalho as 
recomendações quanto à prevenção de acidentes e 
doenças decorrentes do trabalho. 

 
 É correto o que está contido em 
 

(A) I, II e III, apenas. 
(B) I, III e IV, apenas. 
(C) II, III e IV, apenas. 
(D) I e IV, apenas. 
(E) I, II, III e IV. 

 
 

45. A respeito dos requisitos técnicos mínimos que devem ser 
observados nas edificações, para garantir segurança e 
conforto aos que nelas trabalham, analise as assertivas 
abaixo. 

 
I. Os locais de trabalho devem ter a altura do piso ao 

teto, pé direito, de acordo com as posturas 
municipais, atendidas as condições de conforto, 
segurança e salubridade. 

II. Os pisos, as escadas e rampas devem oferecer 
resistência suficiente para suportar as cargas móveis 
e fixas, para as quais a edificação se destina. 

III. As partes externas, bem como todas as que 
separem unidades autônomas de uma edificação, 
ainda que não acompanhem sua estrutura, devem, 
obrigatoriamente, observar as normas técnicas 
oficiais relativas à resistência ao fogo, isolamento 
térmico, isolamento e condicionamento acústico, 
resistência estrutural e impermeabilidade. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) I, apenas. 
(B) II, apenas. 
(C) III, apenas. 
(D) II e III, apenas. 
(E) I, II e III. 
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46. Quando se trata das conclusões acerca das causas 
principais de acidente do trabalho, são firmadas certas 
categorias.  A este respeito, correlacione as colunas e, em 
seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta. 

 

1. Operacional. (   ) 

Inadequações no 
gerenciamento da 
organização ou de atitudes, 
falhas em procedimentos, 
treinamentos supervisão, 
suporte, análise de 
processos, construção de 
instalações, manutenção etc. 

2. Ambiental. (   ) 

Falhas de componentes 
materiais ou equipamentos, 
reações aceleradas ou 
inesperadas, perdas de 
controle etc. 

3. Organizacional. (   ) 

Erros, problemas de saúde, 
desobediências, intervenção 
maliciosa e outras. 
Recomenda-se que, sendo 
necessário, sejam 
detalhados aspectos 
relativos a treinamento, 
experiência etc. 

4. Pessoal. (   ) 

Mudanças climáticas, falhas 
ou deficiências de proteções, 
interferência de outro 
acidente etc. 

 

(A) 1/ 2/ 3/ 4 
(B) 4/ 3/ 2/ 1 
(C) 2/ 3 /4 /1 
(D) 1/ 4/ 3/ 2 
(E) 3/ 1/ 4/ 2 

 
 

47. Quanto ao trabalho de movimentação, armazenagem e 
manuseio de chapas de mármore, granito e outras rochas, 
marque V para verdadeiro ou F para falso e, em seguida, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 

 
(   ) Recomenda-se a adoção de critérios para a 

separação no armazenamento das chapas, tais 
como cor, tipo do material ou outros critérios de 
forma a facilitar a movimentação destas. 

(   ) Na movimentação de chapas, com a utilização de 
cabos de aço, cintas, correias e correntes, deve ser 
levada em conta a capacidade de sustentação 
destas e a capacidade de carga do equipamento de 
içar, atendendo às especificações técnicas e 
recomendações do fabricante. 

(   ) As empresas devem ter livro próprio para registro de 
inspeção e manutenção dos elementos de 
sustentação usados na movimentação de chapas 
com uso de garras.  

 
(A) V/ V/ V 
(B) V/ V/ F 
(C) V/ F/ F 
(D) F/ F/ F 
(E) F/ F/ V 

48. Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa 
que preenche correta e respectivamente as lacunas. 

 
 Na segurança no trabalho em máquinas e equipamentos, 

são consideradas medidas de proteção, a serem adotadas 
na seguinte ordem de prioridade: a) medidas 
_____________; b) medidas _______________________; 
e c) medidas __________________________. 

 
(A) de proteção individual/ de proteção coletiva/ 

administrativas ou de organização do trabalho 
(B) de proteção coletiva/ administrativas ou de 

organização do trabalho/ de proteção individual 
(C) administrativas ou de organização do trabalho/ de 

proteção individual/ proteção coletiva 
(D) de proteção individual/  administrativas ou de 

organização do trabalho/ de proteção coletiva 
(E) de proteção coletiva/ de proteção individual/ 

administrativas ou de organização do trabalho 
 

 
49. Assinale a alternativa incorreta quanto ao serviço de 

demolição em construção civil. 
 

(A) Antes de se iniciar a demolição, as linhas de 
fornecimento de energia elétrica, água, inflamáveis 
líquidos e gasosos liquefeitos, substâncias tóxicas, 
canalizações de esgoto e de escoamento de água 
devem ser desligadas, retiradas, protegidas ou 
isoladas, respeitando-se as normas e determinações 
em vigor. 

(B) As construções vizinhas à obra de demolição devem 
ser examinadas, prévia e periodicamente, no sentido 
de ser preservada sua estabilidade e a integridade 
física de terceiros. 

(C) Antes de se iniciar a demolição de um pavimento, 
devem ser fechadas todas as aberturas existentes 
no piso, salvo as que forem utilizadas para 
escoamento de materiais, ficando proibida a 
permanência de pessoas nos pavimentos que 
possam ter sua estabilidade comprometida no 
processo de demolição. 

(D) A remoção dos entulhos, por gravidade, deve ser 
feita em calhas fechadas de material resistente, com 
inclinação máxima de 90° (noventa graus), fixadas à 
edificação em todos os pavimentos. 

(E) Durante a execução de serviços de demolição, 
devem ser instaladas, no máximo a dois pavimentos 
abaixo do que será demolido, plataformas de 
retenção de entulhos, com dimensão mínima de 
2,50m (dois metros e cinquenta centímetros) e 
inclinação de 45º (quarenta e cinco graus), em todo 
o perímetro da obra. 
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50. Sobre as diferenças entre atos inseguros e condições 
inseguras, correlacione as colunas e, em seguida, 
assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 

 
1. Ato 

inseguro. 
(   ) Lubrificar, ajustar e limpar a 

máquina em movimento. 
 

2. Condição 
insegura. 

(   ) Expor partes do corpo, partes 
móveis de máquinas ou 
equipamentos. 
 

(   ) Má arrumação, falta de limpeza. 
 

 
(A) 1/ 1/ 1 
(B) 2/ 2/ 2 
(C) 1/ 1/ 2 
(D) 1/ 2/ 2 
(E) 2/ 1/ 1 

 


